
1. Faz a leitura dos seguintes números:

158 973:
Por ordens: ______________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

Por classes: ______________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

Outra leitura possível: ____________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

85 753:
Por ordens: ______________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

Por classes: ______________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

Outra leitura possível: ____________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

2. Observa o seguinte número: 987 542. Responde.

2.1. O que representa o número 5? _____________________________________________________

2.2. Quantas unidades de milhar têm o número? ______________________________________

2.3. Escreve uma situação problemática que, nos dados, insira esse número.

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Observa a seguinte estratégia de cálculo usada.

3.1. Realiza estas operações com esta estratégia de cálculo.

a) 1964 – 743 =




b) 7537 – 3526 =

4. Observa o seguinte pictograma.

	Turmas da escola
	Número de enfeites de Natal recolhidos

	1º Ano
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	2º Ano
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	3º Ano
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	4º Ano
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 Equivale a 30 enfeites.

4.1. Responde.

4.1.1. Quantos enfeites se recolheram na escola? _______________________________________

4.1.2. Qual a diferença entre o 2º ano e o 3º ano? _______________________________________

4.1.3. Recorrendo aos pinheiros, quantos vale cada um? ________________________________

4.1.3.1. E meio pinheiro? ________________________________________________________________

4.1.4. Quantas turmas há na escola? E pinheiros? Descobre. Justifica a tua resposta. ______________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Situações Problemáticas
1. A escola da Rita foi visitar a inauguração da nova biblioteca municipal. Uma funcionária deu um enigma para resolverem, para saberem quantos livros tinha a biblioteca. Vê as pistas e resolve-o.

a) É um número ímpar formado por seis algarismos diferentes.

b) O algarismo dos centenas de milhares é 9.

c) Para saberes o algarismo das unidades, precisas de subtrair 4 as centenas de milhar.

d) O algarismo das dezenas antecede sete.

e) O algarismo das centenas é o menor algarismo do sistema de numeração decimal.

f) O algarismo dezenas de milhar resolve-se com esta conta: 4x2

g) O algarismo restante é a posição da letra G.
	
	
	
	
	
	

	CM
	DM
	UM
	C
	D
	U


2. O Rui e a Camila têm 5 cadernetas de pessoas famosas da história completas com 26 páginas cada uma. Uma caderneta completa tem 130 cromos de famosos da história. Quantos cromos têm ao todo o Rui e a Camila?

Resposta: _______________________________________________________________________________

3. No Jardim Zoológico de Lisboa, há várias categorias para visitar os animais. Observa-as.

	Categorias:
	Categoria A
	Categoria B
	Categoria C
	Categoria D

	Animais
	Leões
	Macacos
	Tubarões
	Pinguins

	
	Tigres
	Panteras
	Golfinhos
	Focas

	
	Chitas
	Leopardos
	Cisnes
	Ursos Polares


3.1.  Sabendo que cada animal pesa, aproximadamente 125 quilogramas, quantos quilogramas, quantos quilos haverá no zoo?

Resposta: _____________________________________________________________________________

3.2.  Quantas pernas há ao todo?

Resposta: ______________________________________________________________________________

3.3. Quantos animais aquáticos há ao todo?

Resposta: ____________________________________________________________________________________

BOM TRABALHO!

